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CORRECTION

1. Calculons Un + 1 et Vn + 1 en fonction de n:

•  Un + 1 = ( ( n + 1 ) + 2 ) 2

 = ( n + 3 ) 2.

D’où: Un + 1 = n 2 + 6 n + 9.

•  Vn + 1 = ( - 1 ) ( n + 1 ) x ( n + 1 )

  = ( - 1 ) x ( - 1 ) n x ( n + 1 )

  = ( - 1 ) x ( - 1 ) n x n + ( - 1 ) x ( - 1 ) n x 1.

D’où: Vn + 1 = - ( - 1 ) n x n - ( - 1 ) n.

2. Montrons que pour tout entier naturel n, Un + 1 = Un + 2 n + 5:

Pour tout entier naturel n, nous savons que:  Un + 1 = n 2 + 6 n + 9.

Or:  Un = ( n + 2 ) 2   cad  Un = n 2 + 4 n + 4.

Dans ces conditions:  Un + 1 - Un = ( n 2 + 6 n + 9 ) - ( n 2 + 4 n + 4 )

  cad:  Un + 1 - Un = 2 n + 5.

2 SUITES EN n et ( n + 1 )

Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr • Mathématiques Suites Numériques  

1



Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr • Mathématiques Suites Numériques  

2
Ainsi, nous avons bien: Un + 1 = Un + 2 n + 5.

3. Déterminons l’entier naturel n tel que Un = 9:

Un = 9  <=>  ( n + 2 ) 2 = 9

 <=>  ( n + 2 ) 2 = 3 2

 <=>  
n + 2 = 3
ou
n + 2 = - 3

 <=>  
n = 1  �
ou
n = - 5   �

 .

Ainsi, l’entier naturel n tel que Un = 9 est: n = 1.

4. Déterminons l’entier naturel n tel que Vn = 4:

Vn = 4  <=>  ( -1 ) n x n = 4.

Comme " 4 " est un nombre strictement positif, " n " doit être pair afin  
que ( -1 ) n = 1.

Dans ce cas, on trouve: n = 4 ( ( -1 ) 4 x 4 = 4 ).




